

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	耿渝繁	國籍 Nationality	中华人民共和国
學號 School No	W10332007		
交換系所 Host Department	管理学院企业管理系		
原學校 Home University	东北林业大学		
原系所 Home Department	工程技术学院物流工程系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2015_ 年 year / _2_ 月 month 至 To _2015_ 年 year / _6_ 月 month		

### 台湾交换交流心得

鸟儿飞来飞去、叽叽喳喳吵闹着，不远处的青山还是像往常一样面不改色铁青着脸，刺眼的阳光如利剑般透过窗户刺进我的双眼，望望窗外晴空万里、热浪滚滚，转念惊觉时光匆匆如流水，不知不觉间一学期的台湾交换学习即将结束了。回首过往在台湾学习生活的日子，真是心潮澎湃，纵有千言万语也不能描绘此时心中思绪翻滚感慨万千。

想想年初，知道要被交换到台湾国立东华大学时兴奋不已。正月里我搭上飞机抵达桃园国际机场，在经过一番旅途奔波后，终于抵达位于东部花莲县的国立东华大学。夜已深了，但校园的灯光却十分明亮，拖着疲倦的身体办理寢室入住后终于可以好好定下来休息了……接下来的一学期我便是在这里，在这所美丽的学校度过我的大三的青葱岁月。

#### “住”在台湾

一眼望去台湾的建筑真的是普普通通。就拿我所在的花莲县来说，花莲县属于台湾东部地区，处在中央山脉和太平洋之间可谓高山流水总相宜。这个县以农业旅游业和服务业为主，基本没有什么工业区，导致这里树多花多动物多，人却比较少，空气清新满眼苍翠，能住在这样的地区不可谓不舒服。市区里的建筑普遍低矮老旧宛如一位沧桑的老大爷，街道两旁开满了各行各业的店铺，有些店铺卖着的商品在中国大陆只有大城市才有销售呢。而郊区和农村的建筑就更是普通，一家挨着一家的独栋，基本每家都有一个小院，院子里停着车、种着各种花草，不远处是绿色的田野和大山，整个一副悠然和谐的景色如画。而这些乡村独栋也就形成了以接待游客的民宿产业，不仅让游客近距离体验了花莲的生活也赚取了合适的利润用来更好的维护这美丽的景色。我放假出门去旅行时住的青年旅店也是一大特色，台湾的青旅数目众多十分活跃，青年旅馆价格不算贵非常适合我们这种短途旅行的大学生，旅馆外表基本都十分简单甚至不起眼，可里面的房间里设备却是一应俱全，十分方便。台湾住房的一个共同特点就是干净整洁，一尘不染未免太过夸张但基本很少看见垃圾，而且这里都施行垃圾分类，保护环境之余不忘废物利用创造社会价值。

#### “玩”在台湾

好山好水好台湾，如同一叶扁舟飘落在太平洋上。我所在的花莲本就是自然风光秀丽，才来台湾的第一个月里就去了著名的七星潭和太鲁阁国家公园，七星潭海湾海水共长天一色蓝得发青，浪潮拍打在平缓的碎石海岸上，浪花滚滚，好不壮美。太鲁阁是台湾八大国家公园之一，作为中央山脉的一段延伸到海里，地势复杂多变，以前这里是花莲地区原住民的地盘，里面保

留有很多原始风貌。清水断崖就在太鲁阁公园的海岸边，是台湾十景之一呢，雄伟的山脉绵延到海边以近乎九十度的姿态直接切入海里，形成海岸悬崖，苏花公路也只有在这悬崖边打隧道穿行而过蔚为壮观啊。出了花莲再说说日月潭风景区，日月潭也是中央山脉的一部分，从台中向东进发可到达，这里有九族文化村，不仅展现了原住民生活也加入了游乐园的原素给了游客玩耍的享受。坐在缆车上俯瞰整个日月潭，风景还是不错的，能完整的看到日月潭的全貌，也算是有机会印证儿时那篇写日月潭的课文啦。说了自然风光再看看城市面貌，台北高雄作为台湾最大的两座都市分别镇守着宝岛的南北。台北规划得井井有条、整个城市位于盆地中、干净整洁显得秩序井然。台北 101 大楼是台北的标志，由于实在太高似乎哪儿都能见到它。高雄总体来说阳光灿烂，这儿的人也拥有阳光般灿烂的品质，热情奔放、乐于助人，另外南部的美食也是名不虚传的。

### “吃”在台湾

提到美食，台湾绝对是吃货的天堂。不论是街边小吃还是餐厅里那些美食，都让人回味无穷，关键是价格不会很贵让人吃了还想再来一份，而且台湾餐馆的老板大都为人和蔼可亲、热情好客，所以服务十分周到，当真有宾至如归的感觉。最有特色的当属“夜市文化”，基本上每个城市都有自己的也是，大城市往往还有多个夜市。除台北士林夜市、宁夏夜市，台中逢甲夜市，高雄六合夜市、辉煌夜市等全台著名的大夜市外还有像花莲市这种中小城市的自强夜市、彩虹夜市等。各个夜市都生意红火，不仅外来游客人潮如织、本地民众也喜欢在夜市吃夜宵。夜市的美食自是不消说，鸡排、猪排、棺材板、大肠包小肠、木瓜牛奶等等品种众多。

### “学”在台湾

台湾的大学普遍学风端正、运行井井有条。它们的教育系统仿照美日等国分为公立系统和私立系统，而公立系统中的国立系统则是其中的佼佼者，国立东华大学就是东部台湾的最高学府，也是台湾欧盟中心的成员。学校处在花莲市郊区，十分广阔，基本人人都得骑单车或机车代步才行。背靠中央山脉，面朝低矮的海岸山脉和太平洋。学校绿化非常棒，花草树木比比皆是，有趣的是有很多小狗流窜于校园，还有保护动物环颈雉呢。校园建筑为欧式建筑为主，每个学院都是一个独立的建筑群，自成一体。校园中心还有东湖和华湖两个湖泊，蓝天白云之下倒映着四周建筑甚是柔美。东华治学严谨又不失开放，课程多样生动有趣。教师们大都毕业于美日欧的名校，所以思维开放随和近人，师生关系相处融洽。完成课程方式多样，做小组报告、做 project 和试卷考试相结合。

台湾，一个多么美好的岛屿啊。这里有高山、有流水、有大自然打造的绝美佳境、有大历史碾压过的深深印记。这里的人民温良恭俭让，这里的民风淳朴自然热情奔放。一晃眼就要离开了，这里的同学、朋友、老师都是多么可爱的人呐，纵有千般不舍也无可奈何。但我确信这半年的台湾学习生活将沉淀在我的生命中熠熠生辉，我的青春有这么一段染上了台湾的色彩而更加缤纷。未来那么长，我将带着国立东华的祝福张开双臂迎接青春的下一程。